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BizalomZ, ■ räa«8Az appropriációs törvényjavaslat tár­
gyalása rendszerint a kormány iránt való 
bizalom kérdését veti föl s különösen az el­
lenzéknek nyújt alkalmat az egész kormány­
zati működés részletes bírálatára. Most azon­
ban az ellenzék szerencsétlen makacskodás­
ból nem vesz részt a képviselőház tanácsko­
zásaiban, s nem szól hozzá illetékes helyen 
ahhoz a kérdéshez, hogy fölhatalmaztassék-c 
a kormány a két milliárdos költségvetés meg­
valósítására, s méltó-e egyáltalában a közbi­
zalomra. Ennélfogva ezt kérdést egyedül 
többség dönti el s nem lehet kétség aziránt, 
hogy az egységes, fegyelmezett munkapárti 
többség bizalmat fog szavazni a Lukács-kor­
mánynak.

Ámde a munkapárt eljárása a közvéle­
mény ellenőrzése alatt áll s végeredményben 
a közvélemény bírálja el azt, hogy rászol­
gált-e a mai kormány a törvényhozás bizal- 
máraii A közvélemény pedig tárgyilagos és j 
beható vizsgálat alá véve a kormány törvény- 
alkotó munkásságát, adminisztrációját, poli­
tikai irányát, közélet-vezető tevékenységét, 
és egész magatartását, bizonyára teljes meg­
nyugvással hagyja helyben a parlamenti bi­
zalmi szavazatot.

A Lukács-kormány félévnél alig hosz- 
szabb működése alatt kiváló fontosságú tör­
vényekkel gazdagította a korpus jurist. Tető 
alá vitte a hadsereg reformjára vonatkozó ré­
gi terveket s ezzel nemcsak a közéletet sza­

badította meg a katonai kérdések évtizedes 
nyűgétől, hanem bámulatos előrelátással ép­
pen a kelllő időre tette modernné, elsőrangú­
vá, kifelé is imponálóvá a véderőt. Ugyan­
csak az állami védelem érdekében kodifikálta 
a háború idején szükségessé válható kivéte­
les intézkedések jogát, még pedig úgy, hogy 
egyúttal a közszabadságot is körülbástyázta.
A jövő évi költségvetésben az állami élet min­
den ágát felölelő nagy fejlődés számára nyi­
tott utat, de gondoskodott ugyanekkor az ál­
lamháztartásnak oly irányú megszilárdításá­
ról, minőt a koalíció deficites gazdálkodása 
után remélni is alig lehetett.

Ezeken fölül, noha nyári szünet és két 
dclegációs ülésszak rövidítette a parlamenti 
működés idejét, ráért a Lukács-kormány arra 
is, hogy a családi pótlékról és a nyugdíjról 
szóló humánus uj törvényekkel könnyítsen az 
állami alkalmazottak helyzetén, noha a költ 
ségvetés is tele van hasonló tendenciájú erős 
szociális érzéktől áthatott intézkedéssel.

Ennek a mennyiségre is nagy, jelentő­
ségre nézve pedig valóban óriási törvénalko- 
tó munkának a megítélésénél azt is figyelem­
be kell venni, hogy alig vezette valaha kor­
mány súlyosabb helyzetben a közügyeket, 
mint a Lukács-kormány. Kezdetben elhatal­
masodott féktelen technikai obstrukció dúlt, 
annak erélyes megszüntetése óta a gyűlölettől 
elvakult ellenzék izgatja az ország közönsé­
gét s egyidejűleg a nemzetközi helyzet vált 
rendkívül fenyegetővé.

Ez a Lukács-kormány győzedelmeske­

dett a roppant nehézségeken s nemcsak a fel­
sorolt nagyszabású törvényeket alkotta meg, 
hanem teljesen elkészítette a választójog re­
formtervezetét is. — Eközben pedig mintasze­
rűen végezte a kormányzati teendőket: tudott 
erélyes és következetes lenni, erőszakosság 
és oktalan makacsság nélkül. Ezt mutatja az 
uj adótörvények életbeléptetése nélkül tanú­
sított magatartása is.

Az ellenzékkel szemben pedig érvénye­
sítette a többségi elvet és helyreállította a 
parlament munkaképességét, de tettekkel bi­
zonyította be, hogy mindig kész a tisztességes 
békekötésre.

Mondani sem kell, hogy a Lukács-kor­
mány a hatvanhetes szabadelvű politikát kö­
veti nemzeti szellemben s hogy egész szerteip- 
lését — a legszigorúbban bírálva is — épp­
oly teljes bizalomra érdemes a nemzet ré­
széről, mint aminövel királya kegye övezi.

A koalíció szénszerzödései.
Fővárosi tudósítónk jelenti: A képviselőház 
zárszámadó-bizottsága tegnap délután ülést 
tartott, amelyen az 1907. évi zárszámadást 
tárgyalta. A bizottság felhívta a kormányt, 
hogy az anyagbeszerzésre nézve reformo­
kat léptessen életbe, de hogy a koalíció ellen 
a szénbeszerzés miatt lépéseket tegyen, er­
ről az eszméről lemondott, megállapítván, 
hogy az állam körülbelül tiz millió koroná­
val károsodott azon a réven, hogy a koalíció 
a bányatulajdonosok kauciós szerződéseit 
feloldotta, a délután az 1908. évi zárszáma­
dást tárgyalják.

Karácsonyi ajándékok legolcs ólibim FEKETÉNÉL.
Fehér menet*

Irta: Baáry Elemér.
Nagy csend. A vizen virágos 
Hajóhad aszik halkan.
És mindegyik hajó ölén 
Gyönyörű ravatal van.
A koporsó födél helyett 
Fátyollal letakarva.
És ifin szűz leányoknak 
Látszik a keble, a karja.

Úgy asznak mind a nagy vizen 
Rejtelmesen a csendben.
Az útnak soha vége nincs 
A tiszta végtelenben.

II v ifjan haltak, vesztek cl,
Akik még nem szerettek!
Nem ismertek forró csodát,
És csókot nem lehelitek!! . .

És fönt a fényben fölzokog 
Az Asszonyoknak lelke:
Mily jó volt hozzájuk az Ur. 
Hogy őket megmentette.

* hölolvastatott a Pctőti-társaságban. 
illusztris költő „Lobogds" elmen költeményeket 
felolvasni a Csokonai-kör 21-iki fölolvasó Illésén.

Az
fog

Ab Dite patre
Irta: Szekula Jenő.

Én szerelmes vagyok az éjszakába. Vér 
babonák, álmok és sejtelmek fűznek hozzá. 
Akkor ébredek föl, mikor a hold — s akkor 
ék szem le, ha a nap fölkel az égen. Életem 
azért rendszeres, pontos, sőt majdnem 
egészen nyárspolgárias. Csak az idő van 
benne fölforgatva bolond módon. Nálam éj­
éli tizenkét órakor terítenek ebédre — s 

már virrad, mire megvacsorázom.
Öreg, háziorvosunk sokszor megdorgált 

ezért.
— Bolond módra él öcsém, — mondo­

gatta. — így elpatkol idő előtt, meglássa. 
Változtasson az életrendjén. Az éjszakai sö­
tétség a halál lepedője. A napfény az, ami 
éltet. Vigyázzon, önnek sohasem süt a nap 
az arcába.

Az orvos, aki korai halálomat megjővén 
dőlte, elköltözött régen. Elnyelte a temető! 
De én még élek, ha fáradtan és rozogán is 
és rovom a villamfényben fürdő utcákat s 
bámulom a csillagos eget, ha a magas és szűk 
utcaközben egy pilanatra fölragyog fölöt­
tem. Éis szeretem a holdat, a titokzatosan lo­
bogó sápadt lángokat, a nagy, néptelen és 
meseszerül álomban szunnyadó utcákat,

fákat, amelyek sírva lengenek a homályos 
erdők szélén — s az éjszaka embereit is, a 
kik mások és különösebbek azoknál, mint a 
kik nappal élnek. Olyanok, mint egy nagy 
kihalt tengervidék néma és védtelen lakói.

— ön nem szereti a napot!
Ezt is az orvos mondotta, emlékszem. 

Még most is a fülembe cseng a szava. Pedig 
nincs igaza. Mindennap megvárom a nap 
fölkeltét, epedve, lázban s addig nem tudom 
álomra behunyni a szemem, mig gyönyörű 
arca föl nem bukkan a városerdő szélén. — 
Mert a napfény is szép, de csak kora virra­
datkor — olyan, mint a szemérmes sziiz 
arca, még félénk és sápadt is egy kissé — 
s csak lassan és pirulva bontakozik ki fel- 
höfátyolából. Ö, hányszor meglestem ezt én 
— Kelet felé forduló arccal, szembe fordulva 
a mindennap újjászülető égi csodával. —- 

Mint a pásztorok! Mások talán többször lát­
ták a napot, mint én, de a napfelkeltét nem 
látta még oly sokszor senki. Első sugarai­
nak a csókja minden reggel az én arcomat 
éri először.

S én nemcsak az éjszakát szeretem, 
hanem a fehér és szűzies hajnalokat is.

Ma rut, förgeteges idő volt. Korán ha­
zamentem. Az éj még sötét volt egészen. A 
házmesterné — szép arcú, magas növésű
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A katona-fiukért
A jog- és pénzügyi bizottság ülése.
Debrecen város jog- és pénzügyi bizott­

sága ma délután ülést tartott, amelynek 
tárgysorzatán ugyancsak egyetlen tárgy sze­
repelt, mégis három igen fontos kérdésben ha­
tároztak. E kérdések közül talán legsürgő­
sebb elintézést vár az az indítvány, amelyet 
Kernhoff er József bizottsági tag terjesztett 
elő s amelyet a város tanácsához címzett, de 
amely a város lakosságához is szól. A szív­
hez, a lélekhez, a magyarsághoz. Fölhívta a 
tanács és a polgármester figyelmét a behívott 
katonák sorsára, akik hideg télben teljesíte­
nek kemény szolgálatot. Elismerés illeti meg 
Kemhoffer József bizottsági tagot, amiért a 
hivatalos ügyek közé bevitte a szív érzéseit 
és appellált arra, hogy embertársainkkal 
szemben emberi érzéseinket nyilvánítsuk meg. 
A bizottság jelen volt tagjai egyhangú hoz­
zájárulással helyeselték a fölszólalást.

Az ülésről egyébként tudósításunk a kö­
vetkező:

Jelen voltak Vargha Elemér dr. tanács­
nok elnöklete alatt Magoss György dr. fő­
ügyész, Bacsó Dezső dr., Jánosi oZltán, 
Kemhoffer József, Márk Endre, ifi. Schvartz 
Vilmos, Tóth István és Vásárv István dr.
jgyző. . . . ,z ,Vásüry István dr. ismertette a Kereske­
delmi Csarnok beadványát rendkívüli köz­
gyűlés összehívása iránt, hogy azon Debre­
cen város törvényhatósági bizottsága írjon föl 
a miniszterelnökhöz az uj adótörvények élet- 
beléptetésének és végrehajtásának felfüggesz­
tése iránt. A bizottság teljes mértékben he­
lyeselte az indítványt és javasolja a közgyű­
lésnek, hogy ilyen irányban irion föl a kép­
viselőházhoz és a miniszterelnökhöz.

Javasolja még, hogy miután az önálló 
kezelésbe jutó téglagyár felügyelő bizottsága 
megalakult, a vezérigazgatót _ is megválasz­
tották s a gyár január 1-én már önálló üzem­
ben lesz, az üzemi költségek fedezésére ad­
jon a közgyűlés 100000 korona hitelt a tégla­
gyárnak 7 százalékos kamat mellett.

E két ügy letárgyalása után állott föl 
szólásra Kemhoffer József s fölhívta a bi­
zottság, a tanács és a polgármester figyelmét, 
hogy a téli időben behívott katonák, akik a 
mi fiaink, akik nehéz szolgálatot teljesítenek,

is

egyben-másban hiányt szenvedhetnek, úgy 
a magánházaknál, mint a karakókban is. — 
Szükséges azért, hogy Debrecen városa i 
szerető gondossággal forduljon e fiuk felé. 
Van még Debrecennek egy kis szalmája, fája, 
segítse őket ezekkel.

Vargha Elmér dr. tanácsnok az általá­
nos helyesléssel fogadott szavak után kije­
lentette" hogy a polgármester és a tanács 
ilyen irányban tettek is intézkedéseket.

A bizottság a fölvilágositást tudomásul 
vette és jegyzőkönyvbe iktathatta s a jegyző­
könyvi kivonatot átteszi a tanácshoz és pol- 
gái mesterhez intézkedés végett.

Amennyiben tehát a karácsony előtti 
fokozott üzleti forgalom nem tenné kívána­
tossá az igen tisztelt kültag uraknak a lak­
helyükről való távozását, az elnökség meg­
nyugtatásul közli, hogy a helyi érdekeltsé­
geknek a bizottsági tagok személyére vo- 
atkozó kívánalmai a t. kültag urak meg 

nem jelenése esetén is teljes méltánylást fog­
ak találni.

II

Rendkívüli közgyűlés a kamaránál.
Az uj adótörvény értelmében a kamara 

területén adókivető bizottságokat kell ala­
kítani. E rendelkezésnek eleget teendő a vá­
lasztást a debreceni kereskedelmi és iparka­
mara most ejti meg rendkívüli közgyűlésén, 
amlyre az elnökség a következő meghívót 
és tájékoztatást bocsátotta ki:

Meghívás.
A Debreceni Kereskedelmi és Iparka­

mara 1912. évi december hó 21-én, szomba­
ton délután 3 és fél órakor a kamara uj szék­
házában (Deák- és Verbőczy-utcák sarkán)

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a kamara tagjait tisztelettel 
meghívja:

Debrecen, 19)2. december 16-án.
Szent-Királyi Tivadar

elnök.
Napirend:

A kamara területében az 1909. évi X. 
t.-c. 37. §-a értelmében megalakítandó adó­
kivető bizottságok kereskedő és iparos ren­
des és póttagjainak megválasztása.

*

N. B. A kamara elnöksége az igen tisz­
telt kültag urakat, valamint a kerületben ér­
dekeltségeket a legszélesebb körben felhív­
ta az egyes városokban, községekben és já 
rásokban megalakítandó adókivető bízott 
Ságokba a kamara által beválasztandó ke­
reskedő és iparos tagok ajánlása s a kamara 
közgyűlésének az érdekeltség által aján­
lottak megválasztását fogja javaslatba 
hozni.

ifjú asszony — csodálkozva nyitja föl a kert 
vasrácsos ajtaját:

— Ilyen korán? — mondja mosolyogva
Némán bólintok reá s keresztülmentem 

a kígyózó ösvényen, ahol a nő lámpával vi­
lágítja meg az utat előttem.

— Jó álmokat, — mondja dallamosan és 
csengő hangon.

Szédülő fővel botorkáltam föl a kopott 
lépcsőkön a szobámba. Meggyujtom a lám­
pát. A nyilt ablakon ijedten sóhajtoznak a 
fák. Távolról, egy idő előtt felriasztott ma­
dár suhan el, nehéz lengéssel.

— Olvasnom kell, — suttogtam. — Nem 
tudok elaludni.

Találomra fölnyulok a könyvespolcra s 
kihúzok egy kötetet. Megnézem Julius 
Caesar „De bello GalIico“-ja volt.

J *
Már régen nem volt a kezembe. Talán 

gyermekkorom óta. Lapozgatok benne. A 
hatodik könyvet nyitom föl véletlenül, a 
melyben az ókor nagy hadvezére a svédek­
kel való hadjáratáról emlékezik meg, 
egészen addig, mig a légióval a thüringiai er­

dőig nyomul előre. Ezt az erdőt az ő nyel­
vén még Bavenis-nek nevezték.

Álmosan és unatkozva olvasom.
A következő fejezet már érdekesebb. A 

kelták szokásait és néprajzát ismerteti ben­
ne. Egy kifejezés különösen megragadja a 
figyelmemet:

Ab Dite patre.
Caesar szerint, a gallok származásukat 

az alvilági istenségtől számítják. Ab Dite 
petre. Eredetük az Orkusz-folyó homályá­
ban vész el s ősük és alkotójuk nem más, 
mint Dis Pater, az alvilág királya, akinek 
tiszteletére barmot áldozott a római s a gö­
rögök Phaton néven istenítették.

Vájjon tényleg kelta hagyomány volt-e 
ez, vagy inkább római babona látott-e alvi 
lági eredetet egy sajátos és ismeretlen nép 
ben, amely hirtelen támadt föl előttük, mint­
ha csak a föld mélye dobta volna föl, — ki 
tudja? Én inkább az utóbbit hiszem.

'De a gallok jobban szerették az éjsza­
kát, mint a nappalt — ezt Caesar irja — a 
holdas éjjelt, mint a sugaras eget s az időkö­
zöket nem a napok, hanem az éjszakák szá­
ma szerint osztották he. Milyen csodálatos

A házi csatlakozások
A csatornázási bizottság ülése.

A magáncsatlakozások díjazásának kér­
dése, amelyben a háztulajdonosok is megszó- 
altak, mint erősen sértett felek, mert a ré­
szükre kézbesített számlák összegét tulma- 
gasnak találták, még mindig nem nyert elin­
tézést.

Tudvalévőén két tétel az, amelyet külö­
nösen kifogásolnak, egyik a régi csatornák 
bontása, a másik a házi csatlakozások fölött 
levő városi vagy állami létesítmények, veze­
tékek, kábelek, gázcsövek és egyéb ilyen dol­
gok aláfalazása. A városi létesítmények alá- 
alazásánál kétféle vélemény is merült föl. — 

Az egyik szerint, amely a tanács álláspontja 
is, ez aláfalazások munkálatait a vállalkozó 
irigyen tartozott végezni, illetve ennek díja­
zása a 13 korona 60 filléres egységárban, a 
melyet csőfektetés díjazására állapítottak meg 
bennfoglaltatik. A másik fölfogás szerint az 
az igazság, hogy ha már ezt is meg kell térí­
teni, akkor e munkák diját a város tartozik 
megfizetni.

Tudvalevő az is, hogy a csatornázási bi­
zottság már egyszer foglalkozott ezzel a 
kérdéssel, amikor Hoffmann Károly műszaki 
tanácsos, a felülvizsgálatot teljesítő minisz­
teri szakértő maga is úgy nyilatkozott, hogy 

szerződés és a föltételek nagyon is megkö­
tik a kezét és a szerződés pontjai, összegyez- 
tetve a föltételekkel, nagyon is kétségessé te­
szik a város igazát és jogot adnak a föl-szá­
mításra a vállalkozónak.

E vitás kérdések fölött folyt ma is a csa­
tornázási bizottság ülésén a vita. amellyel 
azonban ma sem nyert érdemleges elintézést 
a kérdés.

A mai ülésen jelen voltak Kovács József 
polgármester elnöklete alatt Körner Adolf fő­
jegyző, Magoss Györw dr. főügyész. Borsos 
József h. főmérnök, Haty Kálmán vizmíifel- 
ügyelő, Orent Alfréd mérnök. Kondor Kálmán 
főszámvevő-helyettes, Latinovits Mihály, Vá-

Kedves madaruk a fekete sas volt, kedves 
viráguk a ciprus ága s leghatalmasabb iste­
nük Tautates. — Ott állott faragott képe a 
keresztutak szélén — mint a római Merkur 

minden pillanatban készen arra, hogy a 
holtakat alákisérje az alvilágba.

A kelta a fekete éjszakát imádta.
Lázas gyorsasággal olvasom lakodal­

mas szokásukat és hagyományaikat, házi 
tűzhelyük leírását, a hogy Julius azt meg­
örökíti. Emberáldozataikat, miket folyamok 
partján gyújtottak föl a sötétség nemtőinek 
a- tiszteletére.

Mámoros szédület fog el. — Már alig 
látok. Az ablakon át a fátyolát tépi a ned- 
vesarcu hajnal.

Kitekintettem az alaktalan világos­
ságba.

Tehát nemcsak egyesek áldozták fel 
életüket a sápadt éjszakának, hanem egész 
nagy népfajok is. Temetőbe megtért ismeret­
len törzsek és hatalmas családok. Az a csöpp 
kelta-vér, amely az ereimbe is loboghat, tett 
az éjszaka sezrelmesévé engemet is, ügyie­
ket s ragad magával feltartóztathatatlanul 
ismeretlen sötétségek felé!

Pintér Busztól)
ékszerész és órás. Plac-n. 26. (Sarakban)

Divatos briliánt ékszerek, jegygyűrűk, láncok, RaráCSOflVi 
pontosan járó zsebórák olcsó bevásárlási forráa. ~:AnAAt,íAr 
Ékszerek, zseb- és ingaórák pontosan jótállással készíttetnek. ajaiUieKuiv.
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rady Qéza és a vállalkozók részéről Fóris 
Sándor, László és Jász mérnökök.

Körner Adolf főjegyző és Magoss György 
dr. főügyész, akik a vállalkozókkal a házi- 
csatlakozások folyómétere egységárának meg 
állapítása érdekében annak idején tárgyaltak, 
kijelentették, hogy ők oly értelemben tár­
gyaltak és állapodtak meg, hogy a 13 korona 
60 filléres egységárban minden munkának a 
dija bennfoglaltatik s igy külön munkadij föl- 
számitások nem lehetnek.

A vállalkozók képviselői és az építés ve­
zetőség azonban más állásponton voltak. — 
Szerintük a szerződés és föltételek a kifogá­
solt tételek fölszámitását megengedik.

Hosszú vita indult meg, amelynek végén 
abban állapodott meg a bizottság, hogy most 
döntés és anélkül, hogy a közgyűlés elé ter­
jesztenék az ügyet, kiadják az összes iratokat 
a felülvizsgálatot tartó bizottságnak, mondjon 
az véleményt e kérdésben.

Az appropriáció
A képviselőház ülése

A képviselőház ma elfogadta az approp- 
riációs javaslatot és ebben azt is, hogy az uj 
adótörvények végrehajtását július 1-ig el­
halasszák és amennyiben a gazdasági hely­
zet nem járulna ez esztendőben a régi tör­
vények maradnának érvényben.

Az ülésről fővárosi tudósítónk a követ 
kezőket jelenti:

Elnök Tisza István gróf. Az elnöki elő­
terjesztés után .

Szabó János a közigazgatási bizottság 
jelentését terjesztette be. Ezután áttért a Ház 
a napirenden levő appropriacionalis törvény 
javaslat tárgyalására.

Hegedűs Lóránt előadó ismerteti a ja­
vaslatot. Az adóreform ellen fölhozott érvek 
nem egészen helytállók. A javaslatok ellen 
agitálok legnagyobb részét személyes ambí­
ciók vezérlik. Részletesen foglalkozik ezután 
az adóreform előnyeivel és kimutatni igyek­
szik, miennyire előnyös annak rendelkezése 
különösen az alsóbb és középsztalyra. Kéri 
a javaslat elfgadását. (Éljenzés és taps.)

Sándor Pál polemizál az előadóval. Meg 
említi, hogy amikor Wekerle beterjesztette 
ismert adóreform-javaslatát, kijelentette szó 
ló Wiekerle előtt, hogy a 3 százalékos adó­
kulcsot nem fogja elfogadni, hanem az ellen 
minden erejével agitálni fog. A jelenlegi pénz­
ügyminiszter ur által beterjesztett javaslat is 
tele van hibával. Kérdi, merné-e a Ház vala 
mennyi tagja állítani, hogy tudja, hogy isme 
ri, mi van, vagy milyen az adojavaslat. (Moz­
gás ) Éppúgy nem ismeri azt a nép sem. A 
nép zúgolódik a javaslat ellen és kell, hogy

nem volna tanácsosabb, ha ebben a kérdés­
ben is érvényesülne a paritás? Ismételten 
hangoztatja, hogy nagy hibát követne el a 
Ház, ha az adójavaslatot nem változtatná 
meg. Határozati javaslatot nyújt be, mely 
szerint a Ház a javaslat életbeléptetését egy 
evvel halassza el.

Tisza István gróf elnök a benyújtott ha 
tározati javaslatot nem bocsáthatja szavazás 
alá, mert az törvénytelen. Ha Sándor azt 
akarja, hogy a javaslat hibái reparáltassanak, 
akkor az illető szaksánál tegye meg észre­
vételeit.

Sándor Pál kijelenti, ohgy a részletes tár­
gyalás során fogja majd beterjeszteni javas­
latát.

A következő felszólaló Madarassy-Beck 
Gyula báró volt.

Tcleszky János pénzügyminiszter kije­
lenti, hogy az egész elhalasztási kívánságot 
ötletszerűnek tartja, a törvényt 3 év előtt 
szavazták meg és annak elhalasztását nyolc 
nap óta követelik. Az uj törvény értelmében 
különben is a városi lakosságnál csak a ház­
béradó növekedik meg, más nem.

Sándor Pál beterjeszti halasztási indítvá­
nyát, amelyet a Ház elvetett, majd a javas­
latot részleteiben ise lfogadta.

A miniszterelnök ezután beterjesztette 
a külpolitikai helyzetre tekintettel a forga­
lom ideiglenes szabályozásáról és a védkö- 
telesek kivándorlásának eltiltásáról szóló 
javaslatokat.

Az ülés a holnapi napirend megállapítá­
sa után két óra előtt véget ért.

9 balkáni veszedelem
Béke az egész vonalon 

B londoni béketérplások
Az egész ország életére lidércként ne 

hezedő nyomás, a háború réme végre, amint 
már annyiszor megírtuk, elvonult fejünk fe­
lől. Most már ismét a békeidő következik, a 
felzaklatott idegeknek lesz idejük és módjuk 
megpihenni, helyre állhat az immár pan­
gásnak induló kereskedelmi és ipari élet és 
ismét virulhat a rohamosan hanyatló, a fej­
lődésnek még csak küszöbén álló hazai ipar.
A fegyverek, mielőtt még használták volna 
őket, ismét elpihenhetnek s újra kezdődhet 
az uj harc, az ész és a munka harca. Kez­
dődhetik egy uj, egy mindennél nemesebb 

, „ IMiV „ invasiai cs „tll, uuw .hóditó hadjárat, a hazai iparnak a világban
megértsük a nép felzúdulását és engedjünk a való térhódítása. Vissza kell lépni a háború 
kívánságainak. Az adó nincs kellően elosztva, us békecsinálás ösvényéről kinek-kinek sajat 
nincs kellően megalapozva, igy ^ehátjrem^is | f0glaikozásához. Le kell mondani a kedvenc

témának, a háború eshetőségeinek boncol­
gatásáról s egy, az utóbbi időben rohamo­
san elterjedt kérdés, hogy lesz-e háború, 
száműzve lesz körünkből. Mert amitől fél­
tünk, amitől rettegtünk és amit mégis, csak­
nem mindnyájan, csináltunk, a háború réme 
elvonult felőlünk.

A legutóbbi eseményekről a következő 
táviratok számolnak be:

MA KEZDŐDIK.
London, december 17.

igazságos. A koalíciós javaslatot nem talál­
tuk alkalmasnak, sem megfelelőnek. — nat 
most, amikor a munkapárt többségre jutott, 
most már elfogadhatónak találjuk. Ezt nem 
tudom megérteni. Hát nem helyesebb volna, 
ha dhalasztanánk a javaslat életblepteteset 
egv évvel későbbre!? Biztosíthatom a Hazat, 
hogy ha a javaslat életbeléptetését nem ha­
lászijuk el, az ország egyöntetűen az ellenzék
mellé áll. (Mozgás. Zaj.)

Statisztikai adatokkal igyekszik ezután 
kimutatni, hogy az adójavaslat rendelkezése 
alapján előáll az a lehetetlen helyzet, hogy 
egv gazdag embernek az adom kevesebb lesz 
ellenben a szegényebb embernek adom föl­
emelkedik. Ha az adóreform c etbe ep a m 
kereskedőink és iparosaink sokkal több adót 
fognak fizetni, mint az osztrák iparosok cs
kereskedők. Hogyan versenyezzenek tehat, ,ö ,
az osztrák iparral és kereskedelemmel? Hat -------------

PAX.
Prága, december 17.

A „Narodni Listy“ a helyzetről szóló 
táviratot közöl, amelyben ez foglaltatik: „A
külügyi helyzetet hivatalos körökben egyet­
len szóval jellemzik: „Pax.“ (Béke.)

megvárják az eredményt.
Berlin, december 17.

A nagyhatalmak elhatározták, hogy a 
londoni békekonferenciának szabad folyást 
engednek s megvárják a konferencia ered­
ményét.

BÉKÉS ELINTÉZÉS.
Cernovic, december 17. 

Jovánovics, az uj szerb követ, ki teg­
nap este érkezett meg, egy hírlapírónak ezt 
mondta:

A differenciák Ausztria és Magyar- 
ország és Szerbia között nem olyanok, hogy 
ne lehetne kiegyenlíteni és hogy minden bé­
késen fog megoldódni.

HARC A DARDANELLÁKON.
Konstantinápoly, dec. 17.

A porta a flotta parancsnokának a főpa­
rancsnokhoz intézett következő táviratát 
hozza nyilvánosságra:

Ma reggel 8 óra 20 perckor a török 
flotta elhagyta a Dardanellákat és csataba 
ment az ellenséges flottával. A két hajóraj 
3200_7500 méter távolságról lövéseket vál­
tott. Tisztjeink és legénységeink rendkívül 
bravúrosan viselkedtek. A harc másfél órán 
át tartott. Az Averov görög cirkálót 3—4 
bomba találta s elülső részén felállított 24 
hüvelyes ágyút, valamint a kormányoldalon 
felállított 19 hüvelyes ágyút elnémitottuk. A 
többi ellenséges hajó közben a nyílt tengerre 
vonult vissza, miután néhány hatástalan lö­
vést tett. A harc már csak a Hoerov páncé­
lossal folyt, amely végül Pyreus irányában 
menekült. Hajóink nem szenvedtek kárt.

RESID PASA HALLGAT.
Páris, december 17.

A balkáni államok itteni képviselőihez 
érkezett hirek megegyeznek abban, hogy 
Resid pasa és a melléje adott delegátusok 
tervbe vett hozzájárulásukat a legnagyobb 
titokzatosságba burkolják. A diplomaták 
közül senkit fel nem világosítanak. Ily kö­
rülmények között tanácsosnak tartják a bal­
kán államok képviselői, hogy a dr. Daneff 
elnöklete alatt ma összeülő értekezletükön 
Resid pasától határozott nyilatkozatot köve­
teljenek arra nézve, hogy ő és társai egy­
általán nyertek-e felhatalmazást arra, hogy 
területi lemondásokhoz hozzájárulhatnak, 
mert ez alapvető kérdés tisztázása nélkül 
céltalan volna a további tárgyalásokba bo­
csátkozni.

ÚJABB BOLGÁR MORATORIUM.
Szófia, december 17.

A kormány törvényjavaslatot fog a szob 
ran je elé terjeszteni, amely a december vé­
gén lejáró moratóriumot meghosszabbítja 

A Reuter-ügynökség diplomáciai for- oly módon, hogy a leszerelési ukáz kiadásá- 
rásból úgy értesül, hogy az első nagyköveti tói számított egy hónap múlva er veget es a
értekezlet a balkán kérdés ügyében ma | fizetési esedékességek e hatandó után e -

dődh etilek.

Megkezdődött a karácsonyi nagyvásár LANTOS
Tiszta selyem harisnya min­
den színben, párja 6 korona.
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MEGCÁFOLT HÍR.
Berlin, december 17.

Az orosz hadügyminiszternek állítólag 
tervbe vett berlini látogatásáról az itteni hi­
vatalos körök semmit sem tudnak.
GÖRÖGÖK A BÉKETÁRGYALÁSOKON.

London, december 17.
A békekonferencia eddig csak magán- 

beszélgetésekben foglalkozott a görögök 
részvételének kérdésével. A törökök követe­
lik, hogy a görögök előbb írják alá a fegy­
verszünetet.

MIÉRT BÉKÉSEBB SZERBIA?
Bécs, december 17.

A szerb kérdés most háttérbe szorult. 
Az egész világ izgatottan lesi a londoni kon­
ferencia eredményét, amely ma délben kez­
dődik. A tanácskozás hosszabb ideig fog 
tartani és addig semmiféle döntő lépés nem 
várható. A nagyhatalmak már kijelentették, 
hogy megvárják a konferencia eredményét.

Szerbiából békés szelek fujdogálnak, le­
het csak azért, hogy megmutassák, mily 
civilizáltak és nem akarnak háborút, de az is 
lehet, hogy megszeppentek és jobbnak lát­
ják, ha elhallgatnak.

A török harctéren még folyik a harc 
A görögök egyelőre nem békiilnek, de azért 
a londoni tanácskozáson szintén résztvesz 
nek.

A BALKÁNI SZÖVETSÉG BOMLÁSA.
London, december 17.

Az a folyamat, amely a balkáni szö­
vetség bomlását megindította, ugyancsak ha 
lad tovább. Szalonikiből érkezik egy távirat, 
amely a következőket mondja: Szerbia tud­
valevőleg Szalonikinek a szerbek által tör­
tént bevétele után konzulátust állított fel. A 
szerb főkonzulátus épületéről azonban szom­
baton eltávolitották a szerb címert. Ez nyil­
ván annak a dokumentálására történt, hogy 
szerb részről Szalonikit nem tekintik Gö­
rögország egyik részének s hangsúlyozzák 
hogy a városnak a görögök részéről való 
megszállását csak ideiglenesnek tekintek, 
görögöket a szerb eljárás 
borította.

is.

módfelett felhá-

Színház
HETI MŰSOR:

SZERDA: Éva, oprett. (B bérlet.)
CSÜTÖRTÖK: Ártatlan Zsuzsi, operett. —

(C bérlet.)
PÉNTEK: Nóra, dráma. (A bérlet.)
SZOMBAT: Délután Bánk-bán, tragédia. —

(Ifiusági előadás, mérsékelt helyarakkal.) hős, katona .
SZOMBAT": Este Sarkantyú, színmű. — Új­

donság. (B bérlet.)
VASÁRNAP: Délután RwP Van Winkle, - 

operett. (Mérsékelt helyárakkal.) 
VASÁRNAP: Este Csókpirulák, bohózat. - 

Piros szinlap. (Kisbérlet.)

!a divat
és a honszerelem ❖

A belgrádi nők nagy luxust fej­
tenek ki a divat körül, hogy csa­
tából hazakerült férjeiknek tessenek

A feleség: Olvastad fiam, a belgrádi nők 
mozgalmát?

A férj (hidegen): Igen, olvastam.
A feleség: Mit szólsz hozzá?
A férj (őszintén): Örülök, hogy én Bu­

dapesten lakom.
A feleség: Én egészen más véleményen 

vagyok!
A férj: Persze, mert te nem vagy férj...
A feleség: Mert én nemcsak feleség, de 

megértő lélek is vagyok. Úgynevezett diffe­
renciált . . .

A férj: Csak a differenciát ne említsd. 
Holnap jár le egy nagy kötésem. Harminc­
négy venezer korona külömbözettel!

A feleség: És aztán? Mások az életükkel 
áldoznak a hazának. Te rongyos pár forint 
hadmentességi dijat fizetsz.

A férj: De fizetek pár ezer korona adót 
S ma, amikor a pénzviszonyok . . .

A feleség: Amelyekért éti mondjak le bál­
ról, színházról, kalapról és toalettről?! . . ■

A férj (Mint előbb a feleség): És aztán, 
mások az életükkel áldoznak a hazának!
Én hadmentességi adót fizetek . . . Nektek, 
nőknek ellenben . . .

A feleség: Az a kötelességünk, hogy ka­
tonákat adjunk az államnak? . . . Kérlek . . . 
Nm rajtam múlik ... Nősültél volna tizennégy 
esztendővel előbb . . .

A férj: Amikor még szerény kereskedő­
segéd voltam egy alföldi faluban? . . . Ugyan! 
Hozzám jöttél volna? . . .

A feleség: Igen jól tudod, hogy két ügy­
védet és egy katonatisztet kosaraztam ki te 
miattad ...

A férj (gyöngéden): Édes Mucuskam! 
(Meg akarja csókolni.)

A feleség (folytatva): Tehát most is én 
hoztam az áldozatot! ...

A férj: De édesem, én igazán nem ér­
telek! ...

A feleség: Én sem téged! (Könnyezik.) 
Oh, leányálmaim! . . . Szegény hazám! . . . 
Boldog belgrádi nők! . . .

A férj (kétségbeesve): De szivecském ... 
A feleség: Menjen, maga kozmopolita... 

Magának persze mindegy, akár felkoncol­
nak is bennünket a szerbek . . . Akiket még 
az asszonyok is harcra, háborúra tüzelnek el­
lenünk . . .

A férj: De édesem, én nem vagyok vitéz, 
Én egy letört börzeügynök

póttartalékos és nem fizet hadmentességi 
adót . . . Hát teheti ... De hogy ne mondd, 
nem vagyok jó férj és buzgó hazafi, még ma 
belépek a Vörös-Kereszt Egyesületbe . . .

A feleség: Mennyi ott a tagdíj?
A férj: ötven korona . . . Azonkívül 200 

koronát adományozok a sebesültek ápolá­
sára . . .

A feleség: Látod, milyen könnyelmű 
vagy! Ha ehhez teszel még háromszáz koro­
nát, már kész a kosztüm . . .

A férj: És szent a béke?
A feleség: Általános lefegyverezés! . . .
A férj: Hát legyen! Ne mondd, hogy 

provokálom a harcot . . . Megrendelheted a 
kosztümöt . . .

A feleség: Látod, milyen kedves vagy! 
(Nyakába ugrik és megcsókolja.) Meglásd, 
olyan szép leszek, hogy még te is kedvet 
kapsz a háborúra . . . Pedig te még póttar­
talékos sem vagy . . . (Magában:) Qrün- 
baumnét pedig alighanem ki fogja rázni a hi­
deglelés! Oh, Balkán! . . . Oh, haza . . . Oh, 
pénzválság! . . . Oh, divat . . . (Egy divatla­
pot vesz kezébe. Hozzásimul az urához.) Lá­
tod, édes, itt a legújabb divat! . . .

Conferencier.

vagyok
A feleség: Aki azonban tartozik had­

mentességi adót fizetni . . .
A férj: Fizettem is . . Száz koronát . . . 

Itt van a nyugta . . .
4 feleség (lelksen): Mi az, mikor ve-

Nóra a nagyhatású dráma a pénteki es-1 szélyben van a haza? . . . Nézd meg Griin- 
tét foglalja le Halasi Mariskával a fősze- j baumnét, a belgrádi hírekre . . . Tegnap már 
repben. ! uj kosztümöt rendelt Berkovicsnénál . . . Ka-

Három Operette dominálja az e heti mű­
sort. Éva még szerdán, Ártatlan Zsuzsi csü­
törtökön kerül fel elevenitésre. Ripp van 
winkle pedig vasárnap délután.

Sarkantyú a Nemzeti Színház ez idei 
egyik legnagyobb sikerű újdonsága lesz a 
színház legközelebbi bemutatója, kiváló sze­
reposztásban.

lapot csináltatott Karsay Ferikénél ... és egy 
hatvan koronás párisi modellcipöt Gertinél... 
Ez hazafi . . Ez nem engedi a feleségét lefő­
zetni egy balkáni disznóhajcsárnéval . . .

A férj: Fiam, a Grünbaum először is zab­
ban spekulált, tehát amit ma kiád réven, azt

Szemle a koalíción
Szemfényvesztő politika. —

Ä parlamenti őrség.
Az ellenzék szereplésének minden egyes 

mozzanatánál újra kiderül, hogy csak ráfoga- 
sokkal s ürügyekkel dolgozik s hogy állan­
dóan önmagát dezavuálja. így történt leg­
utóbb a főrendiházban, ahol az ellenzék szó­
szólója újra kifejtette, hogy igenis szüksé­
gesnek tartja a háború esetére való intézke­
déseket, de ne úgy, hogy ez intézkedéseket 
már a háború fenyegető veszélye okából is el­
rendelni lehessen. Hogy ez a beszéd mit je­
lent, azt néhány szóval teljes valójában jel­
lemezte Lukács László miniszterelnök. Ki­
mutatta, hogy a háború esetén való legfonto­
sabb intézkedések, amilyenek a kémkedések 
megakadályozása, a hírlapi izgatások meg­
szüntetése, a fegyverek s robbantószerek 
használatának korlátozása, valamint a hábo­
rúhoz szükséges pénz beszerzése mind-mind 
előzetes preventív rendszabályokat kivan­
nak. S aki eddig még netán kételkedett, az a 
miniszterelnök beszéde után nyilvánvalóan 

I láthatja, hogy az ellenzék szószólói ebben az 
I ügyben is önmagukat hazudtolták meg. Egy­
részt a hazafias látszat kedvéért kijelentet­
ték, hogy háború esetére igenis szükségesek­
nek tartják az intézkedést, másrészt azonban 
éppen a legfontosabb időpontban és a legve­
szélyesebb körülmények közt meg akarták 
azt akadályozni. S mialatt állítólag az alkot­
mányt védték, arra akarták kényszeríteni a 
kormányt, hogy az alkotmányos ut mellőzé­
sével, törvény nélkül védje meg az országot, 

I hogy utólag ezért váddal illethessék. Ez az a 
szemfényvesztő politika, amely az országöt 
védtelenül hagyná, az alkotmányt is felál­
dozná és még hozzá a hazafiság és alkot­
mánytisztelet álarcát öltené fel.

Prohászka Ottokár püspök, mialatt Író­
asztala mellett a maga kétségtelenül ideális 
gondolatait szőtte, kissé elmaradt a reális va­
lóságtól s úgy képzelte, hogy még mindig a

bevette a balkáni vámon . , . Másodszor öl múlt század hetvenes, nyolcvanas éveiben
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él Csak igy mondhatta azt, hogy nincs szük­
ség parlamenti őrségre, vagyis hogy a kép­
viselők erkölcsi belátására kell bízni a Ház 
rendjének fentartását, a mit ő úgy fejez ki, 
hogy „a parlamentet benn kell hagyni a maga 
morális, a maga erkölcsi miliőjében“. — Hát 
Prohászka fellengző szárnyalásában nem ér­
tesült arról a tényről, hogy több mint egy év­
tizeden át a Házban nemzetrontó obstrukció 
folyt, a magyar törvényhozás léte végső ve­
szedelemben forgott s éppen a júniusi intéz­
kedéseikkel kell a moralitástól elrugaszkodó 
elemeket, ha már őket megjavítani nem lehet, 
legalább a törvényesség és politikai erkölcs 
útjára kényszeríteni. Abban igaza van a íilo- 
zóf-pi'tspöknek, hogy dekadenciába estünk 
de hiszen épen a dekadencia elleni föllépés 
volt a munkapárt hatalmas megmozdulása, 
dekadenciának vetett véget az elmúlt nyár, 
letörte a nemzet törvényhozási joga és rend­
je ellen fellázadt uj oligarchiát s minden elő­
zőnél magyarabb és alkotóbb uj korszakot 
nyitott meg az állam életében. Egyúttal uj 
tekintélyt szerzett a parlamentnek s a képvi 
selőház őrségének létesítésével is előmozdí­
totta a Ház akaratának érvényesülését .Hogy 
most az ellenzék átmenetileg sztrájkol, nem­
zeti sérelmeket említ, az érthető agitációs 
lárma, amely rövidesen véget fog érni s mely 
után állandóan megmarad a nagy pozitív vív­
mány: a törvényhozás munkaképessége s a 
jövő bármily fejleményei közepette a ma­
gyarság szupremáciájának biztosítása. Ez 
pedig nem dekadencia, hanem nemzeti meg­
újhodás.

HÍREK

— Kovács Gyulát fölmentették. Fővá­
rosi tudósítónk jelenti: Kovács Gyula pőrét 
ma este kilenc órakor fejezték be. Az esküd­
tek a föltett kérdésre, hogy Kovács Gyula 
biinös-c az előre megfontolt szándékos em­
berölés kíséretében héttel több nemmel fe­
leltek s igy a bíróság Kovács Gyulát fölmen­
tette és azonnal szabadlábra helyezte.

— Hivatal vizsgálat. Kovács József pol­
gármester és Szabó Elek titkár a mai napon 
íivatalvizsgálatot tartottak a debreceni ál­
ami anyakönyvi hivatalnál, ahol mindent 
a legnagyobb rendben találtak és tapasztal­
tak felett legnagyobb megelégedésüknek 
adtak kifejezést.

— Felolvasó ülés. A Csokonai-kör 21-én 
szombaton délután 5 órakor a „Royal nagy 
termében felolvasó ülést tart, amelynek mii 
sora a következő: 1. Egy katona-költo: 
Preradovié liorvát tábornok. Irodalmi tanul­
mány. Irta és felolvassa: dr. Molnár István, 
a Csokonai-kör tagja. 2. Részlet a „Job 
cimti drámai költeményből. Irta és felolvas­
sa- Maday Gyula, a Csokonai-kör tagja. 3. 
Lobogás. Költemények; Irta és felolvassa: 
Baáry Elemér, a Csokonai-kör vendége.

— Tizenhárom és félórás beszéd. Bécs- 
ből táviratozzák: Costincar képviselő reg­
gel háromnegyed nyolc órakor fejezte be 
tizenhárom és félórás beszédét. amely e a 
legcsekélyebb szünet nélkül mondott végig. 
Costincar beszéde befejezése után az ules 
berekesztését, Dulibic képviselő pedig a sza­
vazati arány megállapítását kéri. Costincar 
avaslatát harminc szavazattal kettő euene-
ben elvetik. .

_ A harmadik csütörtöki felolvaso-este
holnap délután 5 órakor lesz a rom. kath. 
főgimnázium dísztermében. A rendezo-b -
zottság ismét íyönyörü műsorról eondos

— Változás a főrendek névjegyzékében.
A hivatalos lap mai száma közli, hogy her­
ceg Esterházy Alajos testőrkapitány és Gáli 
József neve a főrendek névjegyzékéből el­
halálozás folytán, gróf Gyulay István neve 
vagyoni kéjiesitésének megszűnése, Vasza- 
ry Kolos Ferenc bibornok, hercegprímás 
neve pedig állásáról történt lemondása foly­
tán töröltetett, mig dr. Szmrecsányi Lajos 
egri érsek, dr. Wolff Károly, gróf Apponyi 
Antal, gróf Apponyi Henrik neve pedig be- 
iktattatott.

e

— Klasszikus hangverseny. Szerdán 
este fél 9 órakor veszi kezdetét, a Royal 
szálloda nagytermében, az Izr. Ifjak Dalköre 
által rendezendő klasszikus hangverseny. A 
Dalkör eddigi közszerepléseiről és legutóbbi 
hangversenyeiről levezetve, mar előre is 
nagy reményeket füzünk a művészi erkölcsi 
sikerhez, annál is inkább, mivel a vendegek, 
kiket az egyesületnek megnyernie sikerül 
mindketten kiválóan képzett tudasu és fülbe­
mászó szép hangú énekművészek, kik ma­
gukban is biztosítjuk a legnagyobb sikert 
Ezenkívül a zongoraszamokat . és k seretet 
szintén egy olyan nagytehetsegu művész 
játsza, ki méltán garancia, hogy a közönség 
legmagasabb igényeit zeneertoit és kedve 
lóit is kielégíti. Pénztarnyitas fel 8 órakor.

— Meglopott hetes. M. J. a Bika szál­
lodában alkalmazott hetes mintegy HO ko­
rona készpénzt gyűjtött ossze kereseteb , 
melyet gondosan elzárt ladajaban. Apenz 
létezését azonban megsejtette egy eddig is­
meretlen tettes s a Iádat fölfeszitve ellopta 
az ott elhelyezett összeget. M. J. panaszává 
a rendőrséghez fordult, mely a nyomozást 
folyamatba tette. .

Drága mulatság. T. J. ^apókért Ku-irrui guuuuoivu- — Uraga muiaisas. >• -• , xn
dón Tigy* bizonyom hogy a közönség most rucz_utca 66. sz alatti lakos folyo ho 16-an
is zsúfolásig tölti meg a nagy termet. A mu- Lehány tarsavai az egyik kerüU volna

cv'unni különben a kővetkezők: _ _ ban mulatozott. Midőn tíz .

— Kihallgatáson a trónörökös. Bécsből 
táviratozzák: A király ma délben egy órás 
kihallgatáson fogadta Ferenc Ferdinánd 
trónörököst.

_ Aranyserleg Tisza István grófnak.
Fővárosi tudósítónk jelenti: A munkapárti 
képviselők Tisza november 18-iki aradi be­
széde emlékére aranykelyhet készítettek, a 
melyet ma adott át 1 iszának Gillányi Imre 
báró. A kehelyben nyolcvan képviselő autog 
ramja van belevésve. Tisza meghatottan kö­
szönte meg az ajándékot.

— Baltazár Dezső dr. Csabán. Békés­
csabáról jelentik: Tegnap szentelték fel a 
csabai ref. egyház uj templomát. Ez alka­
lomra ideérkezett Baltazár Dezső dr. tiszán­
túli ref. egyházmegyei püspök Domby La­
jossal, a békés-bánáti egyházmegye espe­
resével. A fölszentelésre számos küldöttség 
érkezett a környékbeli ref. Püspökségektől.
A templomot zsúfolásig megtöltötte az ün­
neplő közönség felekezeti különbség nélkül.
A felszentelés után Baltazar Dezső dr püs­
pök küldöttségeket fogadott. Délután 2 óra­
kor diszebéd volt, melyen számos felkoszon- 
tő hangzott el.

— A választójog beterjesztése. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: A képviselőház folyosó­
ján ma hiret erjedt, hogy a kormány azt 
tervezi, hogy karácsony és újév kozott, va­
lószínűleg december 28-án, a szünet meg­
szakításával ülésre hívja össze a képviselő- 
házat és beterjeszti a már készen levő vá­
lasztójogi reformot. A folyosón azt is be­
szélték, hogy a miniszterelnök ez alkalom­
mal még egy kísérletet tesz arra hogy az el­
lenzéket is bevonja a tanácskozásba es haj­
landó arra, hogy a választójog ügye en 
pártközi konferenciát hívjon össze.

is zsuiüiuMK mm ....
sor számai különben a kővetkezők.

1. Xylophon—concert; előadja Schott 
Ferenc, zongorán kiséri Martonfalvy
György.a f„)d multja> je|ene és jövője“, sza­
bad előadás (50 drb. színes vetített keppel).
,artl3.™e»häa a) Sonata Largo; Alle- 

6) Ponepr: Mazurka (c-dur), 51 
mü. Gordonkán előadja Hajdú István, zongo­
rán kiséri Ujfalussy Géza dr.. ..... . • „t

4. Színészek; dialog. Előadjak. Liszt
Nándin és Fráter Sándor R .

5. a) Binding: Prelude b) Strausz K . 
Träumerei. Zongorán eoladja Aufricht V
mosné. , .

6. Taubert V.: Madár az erdőben; ének­
li: Mandel Irén, zongorán kiséri Jóna Kál­
mán dr. »,, , ,

7. Magyar dalok; játsza Racz Karoly
zenekara. .. ,

Ezen rendkívül érdekes musoru estre 
különösen fölhívjuk olvasóink figyelmét. Je- 
rryek Antalffy József könyvkereskedeseben 
(Szent Anna-utca 13.) válthatók 1 korona, 
80, 60 és 40 filléres árakon.

A Debreceni Kereskedelmi Csarnok

iTsor!Tszrevett e,*'Hogy 5 darab húsz és 1 
drb. tiz koronás papírpénzé e _
közölte a rendőrséggel, amely kutat az
tneretlen tettes után.

- Nagv Occasio eladás megkezdődött 
Halmágvi Sámuel fő- és fióküzleteben. - 
Rendkívül olcsó aruk.

_ A baranyai szerbek hangulata. -
Pccsről jelentik: A baranyai községek szerb 
lakosságának hangulata el-

ió ngasAotlásáról is kitáhthuséwro. Ek . 

HÍ? ‘a saerbek

EEsFääBItiK ők lesznek, ha netán a inonarchianaK na

»delmi Csarnokiban lálapodtaK meg, „„ rlf> in ez nem 
vigalmi* bizottsága tegnap tartott .ülésében i'^^ökdösn^a^erb^ereg^. esetre sem 
elhatározta, — hogy mint minden evben, ez | sikeri ' fpgvvert A beremendi. ilyértel- 
idén is tombolával egybekötött .Sylvester hasznainak f®«gvefel^i szóló hírek a járás 
estélyt rendez. A rendezőség mint ertesu- ma tit , ;„ leghatározottabban tárt- 
lünk, minden lehetőt elkövet, hogy a tagtar- ‘ ‘ mindenesetre jellemzők a köz-
sak és hozzátartozóiknak egy kellemes es- j jak magukat s minüene. c 
tét szerczeznek. Az estélyre külön meghi-, hangulatra, 
vók nemb ocsájtatnak ki. Asztalokat a Csar- Apróbb lopások. Pick Nándor építesz 

panaszt tett a rendőrségen, hogy Hatvan-u. 
a ze- 35> számu lakásáról ismeretlen tettes egy 

100 korona értékű kékeszöld szőnyeget e - 
lopott. — Tani Lajosné Szent Anna-utcai la­
kására bútorokat és ágyneműket hozatott 
Kábáról. Mig a fuvaros bennt volt az ud­
varban, a kocsiról két párna es több ruha- 

... ...— ....... darab eltűnt. - Id. Nagy Miklós szovati Iá­
ién baleset áldozata lett s gázömlés okozta (kosnak pedig

.-. A «A1 A 1 in '1  1 ,,4^1 aII dh t

nők főpincérénél lehet előjegyezni. Meleg 
ételekről gondoskodva van. A tánchoz i 
nét Kiss Béla és zenekara szolgáltatja.

Egy gázömlés körül. Tegnapi lap­
számunkban Artner Elemér magánhivatal­
nok nevével kapcsolatos hírre vonatkozólag 
arról értesítik lapunkat, hogy az illető vélet-

uuu/ «itx ,vu. o ________ ollt.lv vadonat uj csizmáját lopta el
eszméletlen állapotát. Ma már jól érzi ma- ismeretlen tettes. A rendőrség nyomoz a

gát. —

j 1MIICICUL11 vvvvw^. A - -----------

feljelentések tárgyai után.
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— Halálozások. A debreceni állami 
aanyakönyvi hivatalnál folyó hó 16-án dél­
után 4 órától kezdődőleg folyó hó 17-én dél­
után 4 óráig a következő haláleseteket jelen­
tették be: Kőműves Borbála ref. 10 napos, 
Qrósz Erzsébet izr. 5 éves, özv. Kalmár Mi- 
hályné Balogh Rozália ref. 58 éves. Erdős 
Margit ref. 5 hónapos, Ecsedi István ref. 3 
hónapos, özv. Nagy Bálintné Karsai Sára 
ref. 64 éves.

— Halmágvi fiók-üzletében Piac-u. 32. 
(volt Szedlák-ház) h naev Occasió-eladás 
megkezdődött.

tam, hogy a feketekávét két cukorral iszom 
és hive vagyok a feministáknak. A halálbün­
tetést eltöriendőnek tartom, de a legkedve­
sebb foglalkozásom a tyukszemvágás. Min­
dent elmondtam, ami a lelkem mélyén titok 
volt. Csak még azt nem mondtam el, amit 
most kijelentek, hogy ha nekem még egy 
körkérdést ad valaki, abba belelövök.

hemzeti kávéház
Petőll-tér 9. szám.

Ez nem megy tovább, én lefekszem
és abbahagyok minden munkát. Ennyire snha- 
sem voltam még meghűlve s a tea, amely mn8" 
bor mndig használt, most nem er semmit De 
ki fog ezért eíekJdni I Én ilyenkor Fáj-féi» 
valódi ezédeni ásványpasziillát szedek, amit 
gyógyszertár, an vagy drogériában veszek 1 k0. 
róna 25 fillérért és nálam mindig kitűnő kat6sá 

.4^ volt enn'k a szernek.

KÖZGAZDASÁG.

A KÖRKÉRDÉS
— Karácsonyi járvány —

*

Potyka-utcai palotámban a nyugodt lel­
kiismeretű emberek igaz álmát aludtam 
még, amikor zörgettek a hálószobám ajta­
ján. Kint még a téli hajnalok dara-sárga ho­
málya uralkodott. (Itt álljunk meg egy pilla­
natra. A „dar-sárga homályra“ irodalmi 
szabadalmam van, tehát az utánzás, fordítás 
és utánnyomás minden jogát fentartom.) — 
Bent a szobámban még égett a villany. A 
zörgetésre fölriadtam. A kulcsjukon a szoba­
leány egy névjegyet dugott be. A félszemem 
már fölébredt, a másik még aludt. A föléb­
redt szememmel azt olvastam a névjegyről, 
hogy Elszánth Ciceró, a „Karácsonyi Mel­
léklet“ munkatársa óhajtja tiszteletét tenni 
A sajtó iránt érzett tisztelet rögön kivetett 
az ágyból és nehány perc alatt rendelkezé­
sére álltam Elszánth urnák.

— Parancsoljon velem és parancsoljon 
helyet foglalni.

— Uram, a „Karácsonyi Melleklét“ szer 
kesztőségéből jövök egy körkérdéssel — 
adta elő látogatóm.

— Rendelkezésére állok.
— A „Karácsonyi Melléklet“ abból a 

tapasztalatból kiindulva, hogy karácsonykor 
lehet az emberek legintimebb dolgait kikér­
dezni, elhatározta, hogy a következő kérdé­
sekkel fordul a társadalom kitűnőségeihez. 
Egy: mit csinálna uraságod, ha egy ismeret­
len hölgygyei bezárnák egy éjszakára egy 
szobába?

— Felolvasnám neki az Akadémia leg­
utóbbi évi jelentését!

— Mit csinálna uraságod, ha a kedves 
feleségét bizalmas együttlétben találná egy 
dreadnought-kapitánynyal ?

— Vissza kérném a pénzt, amit hadi­
tengerészeti kiadásokra adóba fizettem.

— És végül, mikor érezte magát legbol­
dogabbnak?

— Tavaly, március 19-én, délután hat 
órakor.

— Miért?
— Ezt nem mondhatom meg.
— Köszönöm.
Elszánth Ciceró ur elment és a követke­

ző pillanatban belépett Eltökélt Alabárd, a 
„Budapesti Karácsonyi Album“ munka­
társa.

— Kérdezzen! — szóltam önként, be 
sem várva a bevezetést.

— Egy: Melyik a kedvenc étele?
— Háziúr gerinc vad szószban.
— Gyermekkorában mi akart lenni?
— Drótnélküli táviró.
— Mik a tervei a jövőre nézve?
— Elmegyek az északi sarkra.
— Köszönöm.

Ezután még huszonkilencmilliószáznyolc-1 

vanhatezerötszázhuszonkét körkérdést intéz ‘ 
tek hozzám.

Ezek során elmondtam mindent, amit j 
egy ember elmondhat, hogy álmomban nem 
szoktam beszélni, ellenben az unokanővé-, 
rém hortyog, ha alszik. A káposztát nem 
szeretem, de a francia köztársasági elnököt 
igen nagyra becsülöm. Elmondtam, hogy el­
ső szerelmem egy mulát nő vala és a leg­
kedvesebb költőm a — feleségem. Elmond-

Ma és minden nap este, ugv szintén minden 
vasárnap délután is Matyók Péter tamburica 
zenekara 6 ének és táncosnő közreműkö­
dése mellett hangversenyezik. BeitPti dil nincs.

Tisztelettel Rosner A.

Tolvajszövetkezet a bíróság előtt. F.
évi október hó 8-án Debrecenbe jöttek „vá­
sárolni“ Sabó Istvánná, Kovács Zsófia és 
Szabó Miklósné hajduhadházi lakosok. — 
Kaiser Salamon áruházát látogatták meg 
először, ahonnan vásárlás közben 2 női se­
lyem blúzt loptak el, aztán a Kontsek cég­
hez mentek, ahonnan több nagy kendőt és 
14 darab selyem kendőt emeltek el. De ez­
zel még nem elégedtek meg, hanem Gróh 
Vilmos kereskedőhöz is elmentek, honnan 
csak 21 darab selyem kendő eltulajdonítása 
után távoztak. A károsultak panaszára a 
rendőrség a tolvaj asszonyokat letartóztat­
ta és átadta az ügyészségnek. A ma meg­
tartott tárgyaláson a vádak beigazolása 
után Szabó Istvánnét és Kovács Zsófiát 4—4 
havi, Szabó Miklósnét pedig 2 havi fogházra 
ítélte a törvényszék.

Elitéit betörök. Folyó évi november hó 
18-án a Sesta-kertben levő Dáry örökösök 
nyaralója ellen betörést kíséreltek meg Fe­
kete Sándor és Tar József helybeli napszá­
mosok. Tettük azonban nem sikerült, mert 
Boruzs István csősz észrevette őket. — A 
csendőrség letartóztatta a betörőket, akik 
ma feleltek tettükért a törvényszék előtt, 
mely Fekete Jánost 6 havi. Tar Józsefet 
pedig 2 havi fogházra ítélte. Az Ítélet jog­
erős.

Fiatalkorú bűnös. Elek Sándor lopási 
ügyében ma mondott Ítéletet a törvényszék, 
mely ab ünöst fiatal korára való tekintettel 
dorgálásra Ítélte. — Bónizs Mihály helybeli 
lakost a kir. törvényszék a mai napon meg­
tartott főtárgyaláson lopás miatt 8 napi fog­
házra Ítélte.

Debreczeni Mrkmitő aszta­
losok árnesamok szövetkezete
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

II 968 i TELEFON: 968 II
HUNT ADY-UTCZ A 17/19. SZ.

Felhívja a t. butorvásárló közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített hálószobák, ebédlők, uriszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékára; össze nem téveszthetök a 
Debreczenbe Bécsböl beimportált olcsó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért 
a legmesszebbmenő garanciát vállal; kü­
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gyártmányú házilag cso­
mózott szm ma szőnyegébe, melyekkel 
600 családot foglalkoztat s előállítási 

______árban bocsátja forgalomba.

Bndapeetl értéktőzsde.
Magyar hllel .....................................................
Outr&k hllel......................................................................I ssáaalékoi koronajáraáík ....
Allamvamt......................................................
Jeletiogbank.....................................................
Rimamurányi ... ...
Salgótarjáni ... ...
Küinti vasul . . . . .

767- 
697 60 
82.76 663'— 

<02- 
666.60 
69I-- 
639.26

Aránysat]
Magánleazámltolási kamatláb:

Bécs ül6/ie o/o, Berlin 6 % London 4 */, */..
Budapesti gabonatőzsde.

Sv&r* E. (Straseer és König) dobi. bizománf os távirati jeieatíse
Busa októberre....................................

, 1V13. áprilisra ....
rtozs 1913. .................................
Zab 1913. „ . ...
Tfl.igeri 1913 av május .

, augusztusra .
Tengeri szept. . ...
Tengeri

Kószíru 5-tel olcsóbb.

11-75 
10 80 
II 97 
7-53

Az Osztrák-Magyar Bank. Bécsböl táv­
iratozzak: Csütörtökön lesz az Osztrák- 
Magyar Bank igazgatótanácsának ülése, a 
melyen jelentést fog tenni a jegybank veze­
tősége az üzleti eredményről és amelyen 
összegszerűen is meg fogják állapítani az 
idei osztalékot. Az osztrák állami költség- 
vetésben előirányzott állami haszonrésze­
sedés alapján, hozzávetőleg meg lehet állapí­
tani, hogy mekkora lesz a jegybank osztalé­
ka. Ezen a elmen az osztrák büdzsében 
5,600.000 korona van bevételtöbbletként elő­
irányozva. Ez alapon 44.4 millió koronára 
tehető az Osztrák Magyar Bank összes tisz­
ta nyeresége az előző évi 29.5 millióval szem 
ben. így tehát osztalék valószínűleg 126 ko­
rona lesz. Tavaly 104 korona 40 fillér volt a 
jegybank osztaléka. Persze ez a 126 koronás 
osztalék is approximativ alapon lett kiszá­
mítva. Biztosat csak az igazgatósági ülés 
után lehet majd tudni.

A cukorkontingens. A hivatalos lap mai 
száma közli a pénzügyminiszter rendeletét 
az annektált tartományokba való illeték- 
mentesen átutalható cukormennyiség meg­
állapítására vonatkozólag. A rendelet sze­
rint az 1913. évre ez a cukormennyiség 
58.400 métermázsában állapíttatott meg.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Takács Antal Nagygáj, Sperhng 
Emánuelné Homonna, Jánossiu Gyula Kő­
szeg (csőd), Kakovián László Felvinc, Wäl­
der Imre Dombóvár, Bandu György Pon­
csóvá, Láng Károly Nagybecskerek, Am- 
brózy Béla Eperjes.

A cukkorrépa fuvarozása. A kamara 
ezúton közli az érdekeltekkel, hogy a ke­
reskedelmi miniszter ur rendelkezése sze­
rint a Máv. egyes állomásain a cukorrépa 
küldeményeknek a pályaudvarokra való be- 
fuvarozásával és az érkező áruknak elfuva- 
rozásával járó munkálatok további rendel­
kezésig vasárnapokon is egész nap folV3' 
mán, minden korlátozás nélkül eszközölne- 
tők. A rendeletben felsorolt állomások tér* 
szűke miatt le közölhetők nem lévén, a ka­
mara hivatalos órái alatt készséggel nyúl 
e tekintetben az érdeklődőknek felvilágosí­
tást.
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ELADÓ
Tiszafüreden a piactéren 586. sz. a.

levő — bármily üzlet céljaira 
alkalmas - LAUCHTER-féle

iE S» K«

Vevők értekezhetnek Tiszafüreden 
özvegy Herczeg Ignácnéval, vagy 
pegyverneken Kun Farkas községi 

főjegyzővel. o | 0o 1 o

r r

Elsőrendű hibátlan áruk leszál- 
o I o litott olcsó árakon, o [ o

Megkezdődött a 
nagy karácsonyi vásár
úgy az. alant felsorolt, mint a kimaradt áruk 

mélyen leszállított árban kerülnek eladásra.
Eredeti francia fűzök.....................K 1 60-tól
1 Burchet blouz............................... K. 1'50 „
1 Delin blouz.....................................K 2 50 „
1 Gyapjúszövet blouz.....................K 3 — „
1 Csipke blouz............................... K 3 4 0 „
1 Flanell pongyola.......................... K 5.— »
1 Gyapjú pléd.....................................K 3 50 „
Gyermekruhák............................... K 150 „

I Selyem férfi nyakkendő.....................K—'70 „
1 pár szarvasbőr keztyü . K V90 „

í Csipke, selyem, gáz, marquiset. —
1 Bársony és posztó blouz különlegességek.

Bársony, szövet és barehet GYERMEKBUHÁK- 
ban óriási választék. Úri, női DIVAT KEHEB- 
NEMÜEK, HARISNYÁK. Leánykabátokban nagy választék.

I Reichmann divatáruházában
Debreczen, Piacz-utcza 85. Hasalta! szemben,
A karácsonyi vásár tart dec. 31-ig

Tisxte agyagból Méasült szép plroa

cserép, fali tégla
éa legazebb nyerslalazatl éa

kémény-tégla
csak a

Rarczagi 
agyagiparnál

Karozagon azerazheto be.

Hol lehet ?
olcsón és jól bevásárolni?

Csakis a

Rózsánál

lm mimül
|A mai napon megkezdődött.

Vb. Albert László kereskedő 
csődtömegébe visszaperelt 2 hordó 
finom cuba é^ jamaikai rum a csőd­
választmány határozata folytán le- 
palackolva üvegekben lesznek ki­
árusítva. A kiárusítás 1912 decem­
ber 18-ától 21-tg d a 9 órától d. a. 

14 óráig tart a Szentanna- és Varga­
utca sarki üzlethelyiségben.

Dr. Gévay Béla
ügyvéd, tömeggondnok

Gyomorgörcs,ikólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Szil peluches kabát 100 K 
Hosszú bársony kábát 50 K 
Rövid „ „ 30 \
Hymalaja Raglán Segtinomabb 40 K 
Angol double kabát 28 K 
Színes „ Ragián 16 K 
Backfisch Raglan minőén szintien 14 K 
Gyermekkabát Ragián minőén szintien n R

Hagy választék női kalapokban.
„Mona Lisa“ minden színben csak 5 ko­
rona. Puha filc bársony kalapok 10 korona.

Óriási választók
posztó., selyem és bársony blúzokban.

582 1912. végrh. szám.

Biwési hirdetmény.
A p.-ladányi kir. járásbíróságnak V.

■ 204/3— 1912. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Kugler Jorefin és több 
társa részére 11200 kor. töke, és az eddig 
összesen 3494 kor. perköltség erejéig 1912 
évi május hó 28-án biróiiag le és felülfog alt 
és 3494 koronára becsült szobabútorok, lovak, 
tűzifa és egyéb ingóságok 1912. évi da- 
sembor hó 27-6a ilMaliit 10 Órabér 
kezdetét veendő és Püspökladányban végre­
hajtást szenvedett lakásán megtartandó nyil­
vános bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind 
! azon fogiaitatók részére, kik már jogerős 
1 végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.
1 Hajdúszoboszló, 1912. évi deczember

hó 2 án ..... .,Páli Ferenc, bírói kiküldött.

1913 Megjelent
ABOBSZÄOI szA
blök és kAvé

Címtára
1913 !

A maoyabobszAoi szAllodAh,
VENDÉGLŐK ÉS KAVÉHAZAK

2286
szálloda elmét

11.339
vendéglő elmét

1 [2260I kávéház elmét

ntos! iisszfisen 15.785 cimet! I Wiilia
Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában Bebrecxenben,

SZABÓ LAJOS FIAI cégnél
karácsonyra nagy árleszállitás.

A címtárban jelezve van a uuajuuuoi.

irat ős telefon állomás, gyógyfürdők stb. stb.
Ara lO korona.

Megrendelhető a Magyarországi szállodák, vendéglők és ka- 
véházak címtára kiadóhivatalánál: I

BAJOR IGNACZ.
* BUDAPEST' 
ÉPÍTKEZÉSI VÁSANYAGOK, 
É5 GÉPEK RÁKTÁRA.j

TELEFOMll^-íf.

Ssé; ■'-sESmSIä
^ ÜST*“““

UUM W Wdi WUU W WÜMWUÍ

adapest, V., Szemere-u. 20.

Téli ruhaszövet H5 cm. széles 
métere K 2.— Karácsonyi ára

Angoldivalszövet 135 cm. széles
métere K 3.40 Karácsonyi ára 

Double kosztümkelme 140 cm. 
széles métere K 5. — kará­
csonyi ára...........................

Francia gyapjú Delin métere 
K 1 80 Karácsonyi ára . .

Kézitáskák,
rendkívüli

1K 20 I 

2K20Í

Blouse és ruhaselymek métere 
K 3( 4, 6.— Karácsonyi ára 1, 2, 3 a

Szines bársonyok métere K 2.50
Karácsonyi ára .... 1 K 40 í

ló mosó cosmanosikartonok mé­
tere 90 fill. Karácsonyi ára — K 44 f

Divat flanel velezek métere K 1
karácsony ára...................... K 55 í

köpenyek, sálok, kendők
leszállított árban!
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v cawjij-w a
10 szóid 50 fillér, 
azontúl minden szó 
5 fillér, a legkis- 
■ebb hirdetés 50 l.

Vastag betűből sze­
dett minden szó 11 
fill. Apró hirdetések 
előre fizetendők.APRÓ 

HIRDETÉSEK
.SS

Házasulandók ügyeimébe! Férjet keres­
nek : 28 éves vagyonos, csinons orosz 
hölgy, 22 éves német árva 400,000 korona 
vagyonnal, 18 éves egyedül álló porosz 
k. a. 100 000 vagy., 38 éves független 
gyermektelen özvegy 120,000 kor. vagyon­
nal, számos vagyonos magyar hölgy, gaz 
dag amerikai hölgyek és sok száz vagyo­
nos hölgy Európa egyéb országaiból. Ko­
moly érdeklődőknek (ha vagyontalanok is) 
díjtalan felvilágosítást ad Schles nger, Ber­
lin 18.

llást mms

Vízvezeték, csatornázás, központi fűtéseket 
szakszerű kivitelben jótállás mellett. — 
Tervrajzot és költségvetést diitalanul ké­
szítek. Házak évi iókarban tartását cse­
kély díjazásért elválalom. Gvenes Antal. 
Miklós-utca 29. sz. Telefon szám 379.__

km
Eladó ház. Derecskén a főtéren egy három 

szobás, üvegezett előszoba, fürdőszoba, i 
konyha, spájz, nyitott folyosó és pincéből 
álló modern külsővel ellátott ház elköltö­
zés miatt azonnal e!adó. A vételhez ele­
gendő 7000 korona készpénz. Cim a ki- 
adóhivatalban.

PALM4

valódi

ItaUCSWVCIPOSflROlV 
DOBOZA. 

MWŐSÉSE:! 
ARANY

Tanuló leányt felveszünk. Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdája Piac-utca 49.

Cimbalom tanárnő magán Órakat 
Cim leadandó kiadóhivatalban.

í t>»

vállal.

Miomeiam

VALÓDI gr. Keglavich cognac kepható 
a Deutsch fizietekben._____  ___

Gyermekjátékok, frabeiababák, babakocsik, 
hintalovak, plüs- és posztó-állatok, tár­
sasjátékok, porcellánedények, chinaezüst 
ajándéktárgyak legnagyobb választék­
ban mesés olcsón, Schwarz M. L.-nél 
Piac-utca 52., a megyeház mellett.

A legszebb és legolcsóbb

karácsom és üjmpiiiÉ
művészi kivitelű lényképek és fényképes leve­
lezőlapok, valamint nagyítások a legrégibb kép 
oo után is feltűnő olcsó árak mellett oo

Takács Vincze műtermében,
Egyház-tér 3., a Nagytemplom mellett.

BÉCSI KIEGYEZÉSI lllfi!l
elvállalja az olyan cégek rendezését, melyek 
fizetési zavarokkal küzdenek, akkor is, ha 
perlés vagy zálogolás alatt állanak, a legku- 
lánsnbb feltételek mellett. Kiegyezési tőke- 
pénzről, esetleg jótállásról szükség esetén cse­
kély költség ellenében gondoskodás történik. 
Megkeresések Frank L. kiegyező címére Bécs, 
III Weissgärberstrasse 8. sz. alá intézendők.

Tudja

Vélsz Ferenci gépüzemre be­
rendezett ász- 

tilos műhelye. Modern konyha és előszoba 
berendezések készen is kaphatók József 
kir. herceg-u. 7. Telefon 10—90.

Mkoma és mindenféle képes mese­
könyvek l Zsoltárok, imakönyvek ! 
Karácsonyra megérkeztek s gyönyörű disz- 

kötésben rendkívüli árleszállítássá! kap­
hatók Harmathynál iüvészkerl u. 14. 
(Püspöki palotához 5-ik ház.)___________

önt la érdekli 1 Női és férfi kabátok óriási 
raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur. Hatvan-u. 17.

UJ szálloda. Merkur-szátlodámat Hatvan-u. 
61. sz. a., melyet újonnan a legnagyobb 
kényelemmel és elegánciával berendeztem 
és modern kávéházamat megnyitottam. — 
Hónapos szép szobák kaphatók. Szives 
pártfogásba ajánlom. Üzletvezető vagy bérlő 
kerestetik a kávéházra és a szállodára. 
Esetleg külön-kűlön. Emerich Arnold.

ka szándékszik péntt takarítani, úgy ol­
vassa el e hirdetést. Gyermek czipök 20/25 
tartós, téli bélés 2 kor. 40. Gyermek czi­
pök 26/28 tartós, téli bélés 3 kor. Fiú és 
leány czipök 29/34 tartós, téli bélés 4 kor. 
Fiú csizma 4 kor. 40.-töl feljebb. Fiú ruha 
4 kor. 40-től feljebb. A legtartósabb lérll 
BŐI czipök nagy választékban. Kalapok, 
sapkák és férfi divat cikkek nagyon ol­
csón Klein Izéé nál, Csapó-u. 18.

j a jobb közönség nagyon jól, hogy a dr.
I Szelényi-féle Liliom-tejcréme és Liliomíej- 
I szappan arcot, kezet 3 nap alatt bársony- 
' simává és hófehérré varázsolja. Ez a köz­

tudatba ment már át, de nem érdektelen

meg
tudni azt sem, hogy a dr. Szelényi-féle 
Liliomtej-créme és Liliomtej szappan biz­
tosan hat és föltétien ártalmatlan. Az ar­
con előforduló szeplöket, kiütéseket, máj­
foltokat, mitessert és egyéb tisztátlansá- 
got, rögtön elmulaszt. — Vegye meg

Debreczenben
a Kossuth Lajos gyógyszertá ban, ahol

minden
droguista árcci k droguista áron kapható, a 
dr, Szelényi-féle Liliomt ej-crémet, Liliom­
szappant, Liliom-pudeitfranco küldamagyar

nő
kedvenc pipereszereinek szétküldés! rak­
tára »Kossuth Lajos« gyógyszertár Deb- 

reczen, Piac-utca 30.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny. futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek salát érdeke, hogy egy pró­
ba bevásárlást eszközönön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685.

Egy női íróasztal és egy lekér új vas­
ágy eladó József kir. herceg-utca 21.

üMetóit izzói» rsasisstó
Mindenütt kápráztató fényes világosság I

JÉ®
mm JM

HZ

„BUBIT
Modell 1911.

Aranyérmek: Pária, London.
Az 1911-es modellel végre 
sikerült egy égőt előállí­
tanunk, amely az ösz- 
szes követelmények­
nek megfelel. Ez a leg­
tökéletesebb és egyetlenegy 
más rendszer még csak 
meg sem közelíti. Azon­
nal ég, szagtalan, olyan 
világos, mint a legszesz,

________________egy liter 15 — 18 órái« ég.
Könnyebben kezelhető, mint a közönséges 
lámpa. Mindenütt alkalmazható, csak a me­
dence csavarnyilásának átmérője közlendő. 
Ára hálóval és lámpaüveggel 7-50 korona.

Pót-izzótest 50 f. Pót-lámpaüvcg 40 f.
Az összes rendszerű izzótestek saját gyártása. 
Árjegyzéket világítási cikkekről, petróleum- 
kályhákról és újdonságokról ingyen és bér­
mentve. Fizetőképes képviselők és kereskedők 

kerestetnek.

Wien

! Bélire festett kirakni. Vigyázz!
Karácsonyra nagy árleszállítás!

Mindenkinek érdeke, hogy most üzletemet, ebben a rossz pénzviszonyokban fölkeresse, mert aki 
nálam vesz, sokat takarít meg. Igen sok áru érkezett a karácsonyi árusításra minden áruból.

1 mtr 120 c. széles kosztüm szö­
vet mtr most...........................— kor. 72 fill.

1 mtr francia grenadin bordűrrel is 1 kor. 10 fill. 
1 mtr bársony több sziliben most 1 kor. 20 fill. 
1 drb selyem sehál igen szép . 2 kor. 10 fül.
1 drb gazé selyem schál igen

divatos..................................... 2 kor. 60 fill.
1 mtr selyem batiszt újdonság . — kor. 34 fill. 
1 drb gallérvédő most csak . . kor. 40 fill.
1 drb gallérvédő selyem sok szinb. 1 kor. 20 fill. 
1 drb női ing finom sifonból csak 1 kor. 36 fül.

1 drb gyermekruha szép kivitel 1 kor. 36 fill. 
1 mtr selyem minden sziu . . — kor. 90 üli.
140 o. széles kosztümkelme minden szin- 

és kivitelben meglepő árban.
1 drb vattás paplan 1 személyes 4 kor. 20 üli. 
1 mtr barchct, flanel 75 c. szeles — kor 36 üli. 
Díszek, csipkék, szőnyegek, függönyök, köté­
nyek, harisnyák, bolerok, hencser takarók, 
blouse kelmék, tricok, schál kendők, vásznak, 

zefirek mind meglepő jutányos árban.

Ej. Molnár Lukács
Kossuth- és Satthyány-ntca sarok, a színházzal szemben.

Nyomatott Hoffmann és Kromvlt* kftnw-.v—diában P»ac-utca 49 a főpostával szemben,

J


